
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Umfang: Teilzeit 50 v. H. 

Befristung:  befristet für 4 Jahre 

Vergütung:                                                E13 

Beginn:                                          01.04.2026 

Bewerbungsfrist:                       bis 04.03.2026 

Arbeitsort:  Senftenberg 

 

 

 

Wir sind eine junge aufstrebende Technische 
Universität im Herzen der Lausitz, die mit 
wissenschaftlicher Expertise praxisrelevante 
Lösungen für die Gestaltung der großen 
Zukunftsthemen und Transformationsprozes-
se weltweit erarbeitet. 

Die Forschungsschwerpunkte des Fachge-
biets Pädagogische Psychologie liegen im 
Bereich der psychosozialen Entwicklung von 
Kindern und Jugendlichen sowie der hierfür 
relevanten Rahmenbedingungen in der Le-
benswelt Schule. Beispiele hierfür sind Stu-
dien zur psychischen Gesundheit von Schü-
lerinnen und Schülern, zu Gewaltphänome-
nen und sozialer Ausgrenzung an Schulen 
sowie zu den Kompetenzen von Lehrkräften. 

Die Stelle bietet sehr gute Rahmenbeding-
ungen für die wissenschaftliche Qualifizie-
rung in einem exzellenten wissenschaftlichen 
Umfeld an der Schnittstelle von Psychologie 
und Erziehungswissenschaft. Gesucht wird 
eine motivierte Persönlichkeit, die eine wis-
senschaftliche Laufbahn anstrebt und mit 
ihrer Promotion einen wahrnehmbaren Bei-
trag zum Forschungsfeld liefern möchte. 

Die Stadt Senftenberg liegt verkehrsgünstig 
an der A13 etwa 40 km südwestlich von Cott-
bus und etwa 60 km nördlich von Dresden. 
Das sie umgebende Lausitzer Seenland ist 
eine attraktive Urlaubsregion zwischen Berlin 
und Dresden. 

In der Fakultät für Humanwissenschaften ist am Fachgebiet Pädagogische 
Psychologie in Gesundheitsberufen folgende Stelle zu besetzen: 

 

Akademische*r Mitarbeiter*in (m/w/d) 

im Fachgebiet Pädagogische Psycholo-

gie (Promotionsstelle) 

 
Ihr Aufgabengebiet umfasst insbesondere: 

Mitarbeit in der Lehre, einschließlich: 

• Beteiligung an der Erfüllung der Lehraufgaben des Fachgebie-
tes in den Bereichen Pädagogische, Entwicklungs- und Ge-
sundheitspsychologie, derzeit für die Studiengänge Berufspä-
dagogik für Gesundheitsberufe (MA), Therapiewissen-
schaften (BA), Pflegewissenschaften (BA) und Hebam-
menwissenschaften (BA) 

• Vorbereitung, Durchführung und Auswertung von Prüfungen 
sowie Beteiligung an der Betreuung von studentischen 
Studien- und Abschlussarbeiten  

Forschungsarbeiten: 

• wissenschaftliche Arbeit im Rahmen der Forschungsschwer-

punkte des Fachgebietes 

• Mitarbeit bei der Vorbereitung und Durchführung von For-
schungsprojekten 

• darunter eigene vertiefte wissenschaftliche Arbeit zur 
Vorbereitung einer Promotion 

• Vortrags- und Publikationstätigkeit zum Forschungsgegen-
stand 

• weitere forschungszugehörige administrative Aufgaben 
 

Ihr Anforderungsprofil: 

   abgeschlossenes wissenschaftliches Hochschulstudium 
(Master / universitäres Diplom/ gleichwertig) in einer für die 
Tätigkeit einschlägigen Fachrichtung (Psychologie bzw. 
vergleichbar) 

Folgende Kenntnisse sollten Sie mitbringen: 

    gute Kenntnisse der deutschen und englischen Sprache in 
Wort und Schrift 

https://www.b-tu.de/fg-paedagogische-psychologie/forschung


 

Folgende persönliche Fähigkeiten besitzen Sie: 
 

  Fähigkeit zum wissenschaftlichen Arbeiten, Selbstständig-
keit, Flexibilität, Kommunikationsfähigkeit 

 

 

Was wir bieten! 
 

• hervorragende Bedingungen für Ihre wissenschaftliche 
Qualifikation und Forschung 

• 30 Tage Urlaub und flexible familienfreundliche Arbeitszeit 

• Möglichkeit der mobilen Arbeit 

• Jobticket 

• umfassende Weiterbildungs- und Gesundheitsangebote 

• und vieles mehr 

 

Nutzen Sie Ihre Chance, gestalten Sie mit uns gemeinsam die Zukunft! 

 

 

    

fakultaet4+bewerbungen@b-tu.de. 

  

https://www-docs.b-tu.de/stellenangebote/public/Hinweise_zum_Auswahlverfahren.pdf
mailto:fakultaet4%2Bbewerbungen@b-tu.de
mailto:ludwig.bilz@b-tu.de

